



# 臺灣屏東地方檢察署

## 新聞稿

發稿日期：107年7月31日

承辦人：觀護人夏嫩婷

聯絡電話：(08)753-5255#3512

### 屏東地檢署檢察官親訪社勞機構一

### 九如鄉公所、昌榮社區

7月27日本署執行檢察官黃郁如偕同觀護人夏嫩婷及觀護佐理員前往九如鄉公所及九如鄉昌榮社區，訪查社會勞動業務執行情形。

九如鄉位於臺灣屏東縣北部地區，緊鄰屏東市區以及里港鄉，是屏東檸檬的主要產地，清潔隊則是向九如各村提供社會勞動人力之應用，勞動人主要做社區水溝之疏濬、週邊道路割草及環境整理，由於勞動人力之進駐，大大提升九如鄉之整體環境整潔，不僅為公所省下大量之人事費用，也讓勞動人於執行勞動期間找到成就感。

另間社會勞動機構-九如鄉昌榮社區，則是九如鄉內之村落，但因屬鄉下地區，平時村莊青壯年人口皆至外工作，故平日社區內僅剩老年人口。在社區理事長及榮譽理事長的大力推動下，成立昌榮社區生態園區以及老人關懷據點，讓社區居民有地點得以休憩娛樂外，園區也大力培育台灣原生魚種，讓原生魚種延續繁衍，也賦予社區居民生態保育之觀念。此外，因園區之環境缺乏人力整理，故社區從多年前與本署開始合作，將社勞人力派駐至社區服務，由社勞人協助園區之軟硬體設備以及環境清潔之維護。

今日檢察官於訪視時特別提醒勞動人執行時勿飲酒或身帶酒味，並且叮囑社勞人務必依社勞規定執行，並若於執行中對工作內容有疑問，請立即向本署反應。最後關心社勞人身體恢復狀況，並叮囑社勞人注意自身身體狀況，如此一來才能於履行迄日前，順利將勞動履行完成。

